

華夏導報

中華民國三十七年十月十日創刊 第二二一五號
校刊 非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：八六一〇五三一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創發人	社譽	社副主	印發
張人	潘人	鄭人	方人
張維	鄭嘉	蘭新	刷印
和銘	武生	室學	系中
武生	室學	系中	動活
武生	室學	系中	生學
武生	室學	系中	行

學術性社團負責人

今假活動中心座談

將討論社團工作推展等事宜

(本報訊)學生活動中心定於今(十三)日下午五時卅分至七時卅分，假該中心辦公室舉行本學期第一次學術性社團負責人座談會，由活動中心學術委員會主席連錦銘主持，程訓導長與課外活動組主任林明德將蒞臨指導，盼有關之社團負責人踴躍出席。

該項座談會，是為商討本學期學術性質活動概況，以及社團發展事宜。會中討論的議題為：(1)各社團應如何推展工作。(2)如何配合當前國際情勢，於四、五月舉辦自強活動及教孝月活動。(3)如何配合活動中心推展同性質活動。(4)其他有關學校及各社團之改進與建議事項。

歡迎報名

表達研習

(本報訊)吼獅社與學生活動中心合辦的「表達藝術研習會」，自三月十七日至三月廿一日在活動中心受理報名。歡迎同學踴躍報名。

該研習會定於三月廿八日至卅日舉行，內容有說笑話比賽、邏輯與表達、表達的態度、會議演練、腦力運動等。

華岡博物館

元月份文物

(本報訊)華岡博物館館長陳國寧表示，該館六十九年元月份新增文物，估價總值約八萬二千五百八十二元。

該研習會定於三月廿八日至卅日舉行，內容有說笑話比賽、邏輯與表達、表達的態度、會議演練、腦力運動等。

法商籃賽

今起展開

(本報訊)由觀光學社舉辦的第四屆法商盃籃球賽，定於今(十三)日起至十九日，每日

速辦報到

劉梅菊等

(本報訊)據陽明學社表示：劉梅菊、邱英傑、徐利康、薛小芬、張玉蓮、鄧秀蘭、李華、李麗麗、朱凱琳、王麗英、康秀琳、黃昌銘、何世棟、蔡陳哲、賴鴻騰的黨級資料已寄至本校，盼上述同學速至陽明學社辦理報到手續。

伯先學社

參觀旅行

(本報訊)伯先學社定於四月一、二、三日舉辦參觀旅行。行程如下：臺北→桃園新屋香魚養殖場→竹北水產試驗所→鹿港水產試驗所→夜宿高雄→參觀鼓山魚市場→前鎮魚市場→潮州台榮養鰹場→

邱燮友談

詩歌朗誦

(本報訊)華岡詩社定於今(十三)日下午七時，假大義三五室邀請邱燮友教授以「詩歌的朗誦及吟唱」為題，作專題演講，歡迎同學屆時前往聆聽。

國劇專刊

歡迎師生

(本報訊)由本校戲劇學社主編的「響鐸」雜誌第七期已出版，歡迎本校師生至國劇組辦公室索閱。

短訊

體育用品社

(本報訊)本校體育用品社接受報名。凡參加同學均有紀念品，歡迎踴躍參加。

系際桌球賽

即日起報名

(本報訊)華岡桌球社定於三月十八日舉辦第五屆系際桌球錦標賽，自即日起於貝葉廳桌球中心、陽明山

服務台

遺失華岡實習銀行印鑑

△俄二譚傳慧遺失華岡實習銀行印鑑一枚，作廢。
△遺失華岡實習銀行定期存款單六七一四一五九九三，作廢。
△兒福二陳明振遺失華岡實習銀行印鑑一枚，作廢。
△建築三呂進財遺失實習銀行印鑑一枚作廢。
△應數一李訓賢遺失二十二區黨部互助基金卡四百元，作廢。
△韓文三張正宗，遺失華岡實習銀行印鑑一枚作廢。

社團活動

本學期每週例行活動

(本報訊)漫畫社本學期每週例行活動，改在週四晚六時至八時，假大仁二〇室舉行，希各社員準時出席。

商討所招生會議

本校六十九學年度

(本報訊)本校六十九學年度研究所博、碩一班招生會議，於本月十一日上午九時，假大忠忠敬業堂舉行第一次會議。

會議由院長潘維和主持，出席該次會議的包括：副院長鄭嘉武、教務長焦仁和、研究生業務組主任吳慶第，及各研究所主任。

會議中決議，考試科目中，

研究所有關事項

依循往例，不予錄取

有任何一科零分時，依循往例，不予錄取。有關報名之規定事項亦維持往例辦理。在應考共同科目之應考者，不予考慮。

本校接獲來函表示，研究所考資格限制過嚴。在該次會議中，決定將由各所適當的彈性放寬。

六十九學年度研究所博、碩一班將於六月廿四日及四月廿七日，分別報名。詳情洽研究生業務組。

師長

歡迎

(本報訊)華岡詩社定於今(十三)日下午七時，假大義三五室邀請邱燮友教授以「詩歌的朗誦及吟唱」為題，作專題演講，歡迎同學屆時前往聆聽。

歡迎師生至國劇組辦公室索閱。

回顧與前瞻

哲學二尹邦智

華岡同濟社成立六週年紀念

陽明花開，春風和煦，在此溫馨可人的氣息裡，華岡同濟社六週年社慶來臨。身為社員的我們，都秉著赤誠與切盼的心情，興奮地迎接這值得懷念的日子。

華岡同濟社在前訓導長蔡漢賢老師的指導下及發起人許榮豐學長的奔走號召下，成立於民國六十三年三月九日。本社成立的目的在於「盡己之力，服務人羣」，致力於謀求社會的進步與繁榮。草創之初，橫在眼前的是無數阻難與艱辛，然而在歷任社長盡心盡力規劃和華岡人的支持和配合下，卻也發展成擁有社員數百人之眾的社團。只因大家有「在服務工作中發掘自我，自大眾的福利中探索人生的價值與真諦」的體認，進而發揮「同舟共濟」的精神，致力於「同濟」目標的達成。

成立的宗旨

華岡同濟社成立的宗旨：

- (一) 給幼小生長環境。
- (二) 替青壯開拓創造。
- (三) 勵貧因自力更生。
- (四) 予殘障殘而不廢。
- (五) 贈孤寡人間溫暖。
- (六) 為破碎彌縫聚聚。
- (七) 助頑劣改過遷善。
- (八) 導迷歧步入正途。

為貫徹我們的宗旨，本社規畫了平時與假期服務。平時，我們展開慈幼、安老的活動，並深入社區；假期亦響應救國團活動，於寒暑假組織社會服務隊、國中服務隊，至全省各地服務。舉凡社會需要，我們能貢獻者，皆在我們服務之列。因此本社於草創之初，即榮獲「全國大專十大績優社團」總冠軍的殊榮，但我們並不因此自滿，相反地，更覺自身責任之重大。

本著「人人可以參與，處處都能展開，時時發揮作用，物物可以捐贈」的原則，「律己以嚴，待人以誠」之服務態度，並秉著「犧牲享受，享受犧牲」的精神，同舟共濟，邁向永恆。藉實際的社會服務工作，喚醒社會人士的共鳴，使整個社會呈現一片祥和，這是每位濟友所欣然欲見的。

經過六年的成長、磨練，同濟社已略具規模，活動一年比一年多，一年的比一年大，可以說，在社會上已有良好的聲譽。現就本學期各組活動，做一簡單的概述：

社區青少年組

本組於六十八學年度奉台北市教育局之託，在台北市內湖區做為期一年的社區青少年育樂活動。其目的：(一)利用假日開放學校場地，辦理社區青少年文化及育樂活動

，使文化復興運動向下紮根，並建立學校成為社區的文化精神堡壘。(二)以組織社區內青少年為工作核心，提供青少年正當育樂活動，促進青少年身心正常發展。

基於上述目的，我們安排了以下的活動內容：法律常識座談，推行禮儀運動，升學就業座談，社教，經建參觀，青少年心理、生理問題座談，野外安全急救講座，廢物利用，影片欣賞，大地追尋……等豐富實在的課程。期望在課業之餘，能給青少年一些更實際的東西，確立正確的人生觀。另於寒假期間舉辦第二期「勁竹營」自強活動，讓學員於假期中，更深入瞭解團體生活的可貴和團隊精神的重要。

社會服務組

於學期當中，集訓本校的熱心同學，就國中和國小同學心理、生理、意識、行為、家庭問題做系統的探討，聘請對這方面學有專長的師長、學者蒞校演講、解惑，以便伙伴們在服務期間內能確實掌握學員的一切動態，做實益的追蹤輔導。因我們感覺，青少年問題已不容忽視，而希望能給國中同學一個行為上好的榜樣。到目前為止，已在內湖、蘭雅、士林、斗南、神岡、明德等國中和國小辦過活動。並於十二月底與華岡女青年聯誼會、華岡慈安社，共同舉辦了榮民伯伯愛心晚會和一人一卡慰問活動。這個活動，目的在於聯合全校同學於歲暮天寒之時，能奉獻出一份對伯伯辛勞之慰問和感謝並祝伯伯節節如意的誠心，此亦正發揚「老吾老以及人之老」精神之最具體表現。

育幼組

「兒童是國家棟樑，是未來的主人翁」，讓民族幼苗順利、健壯、活潑、愉快的成長，更是同濟社的服務重點。平時，到各育幼院辦些表示關懷與鼓勵的活動；如湯圓晚會、攜幼郊遊、知識之旅等。於假期中更成立「國幼服務團」，使國小同學亦能得到平常較難接觸到的課外活動。

炬光組

為使本校殘障同學亦能參與社團的籌劃和樂趣，本社將成立了炬光組。現由兒福三黃慶鑾同學擔任組長。雖然，炬光組的伙伴，在行動上有所不便，但他們的表現卻令人激賞。於上學期，在烏來舉辦北區大專院校殘障青年「秋令營」聯誼活動。並在本社張社長和該組黃組長的大力奔走下，終於為殘障同學在學校爭取到體育課程的開設，使他們一樣能穩健、實際的活動起來。同時，又舉辦了北區輔健殘障同學桌球大賽，讓他們能從活動中，破除心理上莫名的障礙，而對人生有更新一層的認識。

社本部

華岡同濟社，目前已是一龐大的組織，其成員之多、工作之繁、活動之大，已為各方所矚目。就六十八學年度第一學期來說，除舉辦過新伙伴迎新、每月社員的慶生會、社員聯

誼活動、刊物出版、義演電影外，於校外活動方面，更承辦了兩次屬於全台北市青年能參與的活動，那就是第一、二屆台北市青年安全急救研習營。我們對校外內外與社會青年招生，並蒙台北市消防大隊與「一九九」救護中心的全力支持，使參加學員在興奮、好奇的情況下，對一般急救常識和技巧，有了初步的認識。由於此項活動，各單位間的合作愉快，因而，台北市消防大隊長張敏昌先生特欲本社於寒假期間再次舉辦類似活動。雖然，做社務已多的使人透不過氣來，但為了替本校爭取更多的榮譽，讓同濟社能多一次的學習和進一步的成長，終於，在社長的領導下，我們排除人力、物力的困難，毅然決然的接下了這個任務。經無數次的開會協調和依照接辦第一屆急救研習營的經驗，六十八年度冬令青年自強活動戰時工作消防救護研習營於寒假期間，在臺灣省警察學校展開為期六天的活動。此次課程屬中級救護，由於學員大部份都已接受過初級訓練，故授課老師更能得心應手的介紹課程，而學員情緒亦立刻進入高潮，整個活動在一片祥和、愉快的氣氛下進行。結業前，學員必須參加檢定考試，其中包括有筆試和術科考試，據悉，此次參加學員全部通過檢定，而成為「一九九」急救幹部，消息傳來，全社伙伴莫不欣喜萬分，因為，我們又圓滿的完成了一次替社會造福的任務。另同濟社持有的榮譽制度，如最高榮譽徽章，紀念旗的頒發，社員、學員獎學金的申請，霹靂組的聯誼活動，早覺會的率先設立，濟友會對社上在精神和物質上的支持，在在都顯示同濟社是一主動關懷社員福利的社團。

此次同濟社六週年的社慶，為配合國家迎接自強年的政令，並在不浮華、重實際的原則下，我們特舉辦了一次社展，把過去一年之中，我們在社區青少年組、社會服務組、育幼組、炬光組所做過的服務活動，以生動、明白的方式，配合清晰的說明和活動照片、統計圖表，做一完整的介紹。希望有愛心、熱心、誠心、善心的同學和社會人士能重視服務工作，為我們多難的國家盡自己該盡的責任。

華岡同濟社，僅僅只是一個學生社團，但全體社員都有一股不眠不休的精神。我們不斷在服務觀念、服務方式、服務方法、服務方向、服務範圍、服務對象、服務效果上做新的改進，做新的發展。因為，我們自覺出服務工作不能永遠的拘泥在固定的模式上，必須就社會上的變化與需要做新的轉承，是而，屢次派伙件到其他社團或組織去受訓、見習，好將別人的優點長處帶回同濟社，以利本社研究發展組的功發發揮。值此新學年的開始，見到全體伙件更具活力的展開工作，已經為未來的日子裡，奠定下充實、和諧的先基。可以預期的，同濟社又將會有一個豐收的一年。由於社員彼此之間有著一份濃得化不開的情誼存在，已使同濟社這可愛的家，處處有歡笑，時時在成長。更重要的，也讓曾經在同濟之家待過的人更堅定的肯定了人生的價值，自己應當如何去把握人生！同學們，我們盼望您對我們所做的一切能有所瞭解，做人生道上的好伙伴！